

长春智慧法务区执行工作站成立

提供优质高效法律服务供给,满足当事人“一站式”司法需要

昨日9时,长春市中级人民法院长春智慧法务区执行工作站正式揭牌成立。今后涉及到互联网、金融、国际商事等案件,将满足当事人“一站式”司法需要。

长春智慧法务区执行工作站设立在长春金融法庭内,工作站一楼整洁明亮,设有专门窗口,当事人可根据需要到窗口申请执行立案。工作站内还设有多个自助服务终端,包括诉讼风险智能评估自助终端,诉讼服务自助终端,智能诉状自助终端,自助打印终端,满足当事人各种法律诉求。

那么该执行工作站适用哪些范围案件?具体又有哪些功能?长春市中级人民法院执行法官呼均雷说,执行工作站主要的适用范围是长春中院在智慧法务区各庭一审审结的民事案件,执行工作站的初衷是服务好长春互联网法庭、长春金融法庭、长春国际商事法庭等“五庭”的工作,满足执行需要,包括前期的执行保全,后期的执行实施,执行深入到智慧法务区各项工作中。

呼均雷表示,智慧法务区执行工作站是补足司法的最后一环,使



执行工作站内部



执行工作站挂牌 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

案件立案、审理、执行更好地衔接,满足当事人一站式司法需要,减少当事人诉讼成本。设立执行工作站,对涉及“五庭”案件,也是促进执行工作,比如金融案件、国际商事案件,涉案标的额大,周期长,对此工作站会将很多工作前置,压缩后期执行周期,提升执行效率。

“当事人除了可到窗口申请执行立案,也可以在网上申请执行立案。我们执行工作站的执行方式,区别于传统方式,实行智慧执行、云执行。我们执行的案件,可进行网上立案,网络的查控,银行账户网络冻结,网络扣划,查封扣押财产的网络询价,

网络评估,网络拍卖,最终执行案款的线上发放。总之我们会依托智慧法务区的平台,探索从传统执行到智慧执行的转变,打造出自己的执行品牌、执行特色。”呼均雷说。

据了解,长春智慧法务区执行工作站是司法服务触角的延伸,小小触角关系民生大计,一头连着司法,一头连着百姓。执行工作站将聚焦人民群众的急难愁盼问题,精准对接群众司法需求,做优做实做精各项工作,推动切实解决“执行难”,最大限度兑现胜诉权益,不断提供优质高效的法律服务供给。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春计划新建约60条非机动车道,市民对此怎么看? 受访市民:绿色出行,让城市更环保

近日,城市晚报全媒体记者了解到,依据《城市道路工程设计规范》要求,所有新建道路在设计阶段均包含非机动车道。2023年,长春市计划实施的人民大街南延(丙五十路-慧雅路)、新开大街(新开大桥-区界)等约60条新建道路均按要求同步建设非机动车道,2023年计划对自由大路(人民大街-临河街)、辽宁路(西安大路-站前广场)、景阳大路(普阳街-春城大街)进行改造增加非机动车道。

那么非机动车道到底有什么用途,市民对此怎么看?5日,城市晚报全媒体记者对此进行了踏查采访。

5日上午,记者来到了长春市人民大街与自由大路交会处附近,记者注意到,人民大街两侧都有固定的非机动车道,上面画有自行车行驶的标识,但自由大路两侧却没有看到非机动车道,而2023年,长春市计划对自由大路(人民大街-临河街)进行改造,增加非机动车道。

顾名思义,非机动车道主要是专供自行车等非机动车辆行驶的道路。在我国各类城市道路上,有很多非机动车行驶,其中以自行车和电动车的交通量最为突出,多数中小城市道路上的自行车和电动车数量在继续增长,因此,城市中的非机动车道仍占有重要地位,必须对非机动车道的设计给予足够的重视。

值得注意的是,近年来随着公共交通和私家车的快速发展,一些大城市非机动车交通量有逐渐减少的趋势。但非机动车具有很多特有的优点,特别在环境保护方面具有



自由大路尚未施划非机动车道 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

非常重要的现实意义。因此城市中的非机动车道不仅不能被随意改建和取消,而且应当以长远发展眼光去对待。

“我是一名骑行爱好者,在长春市内,除了一些新建的道路以外,有非机动车道的道路并不多,因此改造增加非机动车道真的很有必要!”长春市民赵先生表示,现在,他一般和小伙伴们都到南四环路或是净月方向骑行,那里的道路都有非机动车道,空气好,骑行也安全一些,他希望城市里的道路也都要增加非机动车道。

“我感觉改造增加非机动车道是十分有必要的,一是长春市道路体系会更加完善;二是绿色出行,城

市会更加环保;三是市民在非机动车道上骑行也会相对安全,避免与机动车抢行,增加安全隐患!”长春市民王先生在接受记者采访时说。

据了解,我国城市道路的非机动车道设计一般以自行车作为设计车型。自行车运行轨迹呈蛇形,左右两侧摆动的距离各约0.2m,每辆自行车的把手宽度为0.6m,因而一条自行车车道的宽度按1m计算。自行车在道路上行驶时,自行车距路缘石的距离为0.45m;自行车距墙壁的距离宜采用0.6m。在设计非机动车道时,需要考虑远期交通方式的变化,即非机动车道向机动车道的转变。

城市晚报全媒体记者 陆续

浇足“返青水” 静待满城春

长春市绿化管理中心开展春季浇灌专项工作



工作人员正在进行春季浇灌 长春市绿化管理中心供图

春季是绿化苗木生长的黄金季节,更是绿化管理的关键期。为促进植物健康生长,长春市绿化管理中心及时开展“返青水”浇灌工作。

绿化管理中心结合街路实际情况,计划对前进大街、人民大街、工农大路等重点街路近两年新植的乔木1700余株、灌木830余丛、绿篱平剪2300平方米、草坪

2万余平方米开展浇灌工作。同时,对所辖街路的绿化植物进行冲洗。截至目前,绿化管理中心共出动洒水车8台,不间断、分区域开展浇灌工作。

下一步,绿化管理中心将结合天气情况,适量增加洒水车和浇水量,保障苗木健康生长,建设美丽宜居城市,打造品质生活空间。

城市晚报全媒体记者 吕闯

细心乘警一路陪伴 助少年与家人团圆

2月13日上午9时许,正值乘Z102次列车的苏敏杰接到指挥中心转警,报警人为马先生,他未成年的孩子离家出走,乘坐Z102次列车正前往厦门。接到求助后,乘警苏敏杰、杨春仁立刻赶往车厢寻找男孩。

乘警到达现场后,在车厢内找到了男孩,在核验身份信息后将男孩带到餐车了解情况。

原来,男孩和父母在沟通上出了问题,就想一个人到厦门打工远离父母。乘警听到原因后,提出让男孩先给父母打个电话,让父母安心,但男孩反应激烈,拒绝与家人沟通。乘警为孩子买了一份盒饭,一边与男孩沟通

一边用手机短信通知其父母尽快到厦门与孩子会面。

到达厦门后,因担心男孩的安全,乘警就将其带到自己退乘所在的宾馆,同时将宾馆位置发送给男孩的父母。为了不让男孩抵触,乘警嘱咐男孩父母,到达宾馆后先到孩子旁边的房间休息,沟通得当后再来见孩子。

最终在乘警苏敏杰的耐心劝导下,男孩同意与父母见面。当乘警将孩子领到父母面前,他们激动地将孩子搂在怀里。

3月20日,马先生委托朋友将定制锦旗送到吉林铁路公安处,再次向苏敏杰表达了感谢。

城市晚报全媒体记者 王跃

萌娃贪玩走失急坏爷爷奶奶 民警立即搜寻找孩子

近日,长春市公安局宽城区分局奋进派出所接到一名老人报警求助称:其孙子在小区内玩耍期间走失,他与老伴两人苦寻未果后,无奈报警请求帮助。

接到求助后,警长肖胜任与民警刘东旭立即赶到现场。在了解详细情况后,民警一边安抚家属的焦急情绪,一边调取小区周边的监控排查孩子的踪迹,发现男

童最后出现在该小区7栋楼后侧。民警立即前往该处搜寻,最终在该楼后的空地找到正在玩耍的男童。

看到孩子安然无恙,老人十分激动,哽咽地说道:“真的太谢谢民警同志们了,发现孩子不见了大脑一片空白,第一时间就想到找你们求助,警察是百姓的‘守护神’,真是好样的!”

城市晚报全媒体记者 吕闯

市民遭遇刷单陷阱 民警深夜打电话耐心劝阻

近日,长春市公安局朝阳区分局富锋派出所警长王旭东的手机短信提示音打破了深夜的寂静,手机短信为省反诈中心推送的反诈预警。

王旭东立即登录反诈精准预警平台,拨通了当事人杨某的电话,被吵醒的杨某接到民警的电话后非常抵触。王旭东耐心地安抚杨某的情绪,向其表明身份说明情况,随后向杨某问清具体情况。

得知杨某于当晚通过

QQ好友推荐的刷单软件进行了第一笔刷单操作,还想继续刷单后,王旭东以案说法,向杨某讲解了大量刷单被骗的案例,杨某听后表示自己会停止刷单行为。

杨某把刷单软件卸载后向民警表示:“太感谢你了,我平时多次看到反诈宣传都没当真事,没想到差点儿被骗了!现在反诈预警做得真到位,真是太及时了!”

城市晚报全媒体记者 吕闯